16 марта в Атриуме Главного штаба в рамках фестиваля «Посвящение маэстро» прозвучит «НЕМЕЦКИЙ РЕКВИЕМ» Иоганнеса Брамса. Ис-

полняют Молодежный симфонический оркестр Санкт-Петербурга, Хор Мариинского театра, со-

СЛУШАЕМ КЛАССИКУ

«Хочу получить статус инвалида!»

ПЕТЕРБУРЖЦЫ ДАЛЕКО НЕ ВСЁ ЗНАЮТ О СВОИХ ПРАВАХ, А УЧАСТКОВЫЕ ВРАЧИ НЕ ВСЕГДА СТРЕМЯТСЯ ИХ ИНФОРМИРОВАТЬ

В редакции «ВП» прошла горячая линия, посвященная оформлению инвалидности. На вопросы читателей отвечает Александр Владимирович АБРОСИ-МОВ, главный эксперт по МСЭ (медико-социальной экспертизе) в Санкт-Пе-

Обращаем внимание читателей, приславших вопросы через сайт. Пожалуйста, указывайте телефон для связи (он не будет опубликован ни в газете, ни на сайте). Зачастую ваши вопросы требуют дополнительного уточнения — и только тогда возможен конкретный ответ.

Горячая линия вновь подтвердила: петербуржцы далеко не всегда знают о своих правах в плане получения инвалидности. А лечащие врачи поликлиник, приходя на дом к тяжелобольным людям, которые с трудом передвигаются по квартире, порой не предлагают такому человеку оформить инвалидность. Хотя все обследования согласно законодательству можно провести на дому. И снова на горячую линию звонили читатели, которые уже имеют бессрочную инвалидность и состояние их здоровья значительно ухудшилось, но они опасаются обращаться за «утяжелением группы инвалидности». Потому что где-то слышали, что тогда и имеющуюся инвалидность могут отобрать. Нет,

ВОЗРАСТ И ДИАГНОЗ — ЕЩЕ НЕ ОСНОВАНИЕ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ИНВАЛИДНОСТИ

У меня много лет инвалидность II группы, бессрочная. Сейчас стал чувствовать себя совсем илого. Могуло то то пы, бессрочная. Сейчас стал чувствовать себя совсем плохо. Можно ли обратиться за «усилением инвалидности»?

— Конечно, и так было всегда. Разумеется, у человека с возрастом могут проявляться болезни, нарастать ограничение жизнедеятельности. Посоветуйтесь с лечащим врачом.

Мне 89 лет, по профессии — врач, отработала 43 года. В 1993 году получила бессрочную инвалидность II группы. Но сейчас фактически превратилась в лежачую больную, у меня коксоартроз тазобедренного сустава, общий артроз позвонков. Ходить не могу. Живу одна, меня обслуживает соцработник. Думаю, что заслужила I группу инвалид-

 Коллега, вопрос не в заслугах, а в степени ограничения жизнедеятельности. Обратитесь к ню ситуацию. Вам обязательно перезвонят. лечащему врачу, он должен организовать соответствующее бесплатное обследование на дому, после чего вы получите заключение для представления на освидетельствование в МСЭ.

бесплатно. В некоторых случаях возможно даже заочное освидетельствование

— Так лечащий врач ходит ко мне ежемесячно, выписывает рецепты на обезболивающие препараты, но ничего в плане усиления инвалилности не предлагает.

вопрос с направлением на освидетельствование. быть инвалидом. А можно иметь только одну засли не наидете понимания, ооратитесь к заведующему отделением поликлиники, к начмеду (это Все очень индивидуально. можно сделать по телефону или же попросите социального работника сходить в поликлинику).

Можно ли с диагнозом «рассеянный склероз» получить инвалилность?

 Да, но нужно смотреть соответствующие медицинские документы, чтобы определить степень утраты трудоспособности. То есть заочно нельзя сказать, на какую группу инвалидности вы можете претендовать. Ваш первый шаг обращение к лечащему врачу, скорее всего к врачу-неврологу.

Мею ли я право на бессрочную инвалидность, если 7 лет подряд мне устанавливают III группу инвалидности? У меня с 3 лет бронхиальная астма, я всю жизнь на гормонах. К тому же мне 55 лет, работать по

тербурге: Литейный пр., 58. Телефон 644-70-52. Записаться на прием к Александру Абросимову, главному эксперту по МСЭ в Санкт-Петербурге, можно по телефону 644-70-52.

■ Администрация главного бюро МСЭ в Санкт-Пе-

специальности не могу по состоянию здоровья. (Вопрос задан через сайт.)

 Возможно, в данном случае ошибка сотрудников МСЭ. То есть человеку должны были дать бессрочную инвалидность. Но точно сказать нельзя, поскольку обратившийся не оставил координаты и невозможно уточнить подробности. Рекомендую читателю записаться ко мне на прием.

Ине 68 лет, в 2012 году у меня удалена опухоль ствола головного мозга, операция сопровождалась частичной резекцией мозжечка. Мне на год установили инвалидность II группы. Почему не бессрочную?

 Сам факт резекции еще не является основанием для установления бессрочной инвалидности. Тут важны еще и другие медицинские факторы. Записываю ваш телефон и фамилию, уточ-

Два года назад проходил освидетельствование, но инвалидность мне дали тольвание, но ипвылидность ко III группы, хотя у меня и грыжа, и операция на сердце была, и артроз коленного су-К тяжело больным людям мы выезжаем на дом, става, да и другие недуги. А мне сказали, что я еще могу устроиться на работу. Мне не дали II группу инвалидности. Что теперь предпринять? За два года здоровье лучше не стало.

— Что касается диагнозов: сами по себе они не являются основанием для получения инвалидности, равно как и пенсионный возраст. Можно — Вызовите доктора еще раз и обсудите с ним иметь внушительный перечень диагнозов и не

К сожалению, оспорить решение двухлетней давности сейчас невозможно. При несогласии с решением вы должны были в месячный срок подать апелляцию.

В вашем случае можно рекомендовать одно: подать уже новые документы на освидетельствование. Обратитесь к лечащему доктору за направ-

МЕНЯ НЕ ПРИЗНАЛИ инвалидом! значит, ЗРЯ СОБИРАЛ ДОКУМЕНТЫ!

11 февраля 2013 г. в бюро №24 проходила комиссию МСЭ после удаления (в октябре прошлого года) доброкачественного

новообразования в ФЦСКЭ имени Алмазова. В выписном листке была рекомендация: сдача документов на получение инвалидности, поскольку опухоль мозга спадает через 3 месяца и через полгода идет отслоение биоматериала, после чего требуется повторное МРТ и консультация нейрохирурга. Но на комиссии мне выдали справку о непризнании меня инвалидом. Сказали: «Вы не работаете на тяжелом физическом труде, инвалидность не нужна». 18 февраля подала протест, теперь жду вызова на повторную комиссию в главном бюро МСЭ на Бестужевской улице. Чего мне ожидать в дальнейшем? (Вопрос задан через сайт, номер телефона не оставлен.)

 Сам диагноз еще ни о чем не говорит. Но к нарушению различных функций могло привести и само новообразование, и непосредственно хирургическое вмешательство. Заочно, без медицинских документов, сказать невозможно. Что же касается характера вашей работы, то и это имеет значение при установлении инвалидности.

Если вы будете не согласны с решением главного бюро, вы можете сразу же подать соответствующее заявление уже в федеральное бюро, то есть в Москву. Ехать не нужно, вы подаете заявление либо в главном бюро на Бестужевской улице, либо в администрации бюро на Литейном проспекте. В трехдневный срок ваши документы будут высланы в Москву, в федеральное бюро.

Чтобы получить дополнительные разъяснения, вы можете записаться ко мне на прием.

Маме 80 лет, после перелома шейки бедра весной прошлого года она не может встать. Делать операцию было нельзя, поскольку у мамы больное сердце. Врачи в один голос заявляют, что она ходить не будет. Но осенью прошлого года, когда мы подали документы на получение инвалидности, дали І группу, но не бессрочно, а на 2 года. Почему?

— К сожалению, вы упустили срок для обжалования решения — то есть месяц. Скорее всего это была ошибка сотрудников МСЭ. Теперь вам придется подавать документы заново, если хотите получить для мамы бессрочную инвалидность.

Северо-Западное протезно-ортопедическое предприятие находится по адресу: Бестужевская ул., 52. Телефоны: 543-56-71,

Как обжаловать решение МСЭ района? — Обжаловать решение районного бюро **в баллах...** возможно непосредственно в самом бюро сразу после освидетельствования, подав заявление в произвольной форме. В этом случае заявле-

8). Если будете не согласны с решением главного бюро, имеете право подать заявление в федеральадминистрации главного бюро и в трехдневный

можно справку?

| Инвалиды I группы и инвалиды II группы 3-й степени ограничения способности к труду — равнозначны по льготам и

— Heт! Это совершенно разные категории. Их путают, потому что согласно решению правительства РФ пенсия инвалидов II группы 3-й степени выплачивается такого же размера, как ин-

валидам I группы. Но и только. ▼ У меня больше 30 лет II группа инвалидности. Сейчас мне уже 78 лет, плохо себя чувствую, мне тяжело выходить на улицу. Мои пожилые знакомые, тоже имеющие инвалидность, активно пользуются социальным такси. Я тоже хотела вызвать, но мне сказали: не положено. Нет ИПР — индивидуальной программы реабилитации. Но 30 лет назал ее не выписывали.

■ В структуре инвалидности первое место занимают болезни сердечно-сосудистой си[,] стемы. На втором месте - онкологические недуги, на третьем - травмы.

— Вам нужно получить направление на МСЭ из своей поликлиники — для разработки ИПР, а возможно, для усиления группы инвалидности. В ИПР не делают запись о праве пользования социальным такси. Оно положено только в случаях, когда есть указание к снабжению человека, имеющего нарушения функций передвижения, техническими средствами реабилитации — коляской, костылями (в том числе с опорой на локоть), тростью. Если такая нуждаемость установлена, то и возникает право пользования социальным такси.

Я — бывший военнослужащий, лечился в гарнизонной поликлинике. Теперь хожу в обычную районную поликлинику. Где я могу получить инвалидность? У меня проблемы со здоровьем.

 Обратитесь к лечащему врачу районной поликлиники, он назначит необходимые обследования. После получения направления на освидетельствование пойдете в ту или иную МСЭ (в зависимости от диагноза).

БУДУЩЕЕ — **ИНВАЛИДНОСТЬ В БАЛЛАХ**

Слышал, что скоро придется всем идти на переосвидетельствование, поскольку вводится так называемая международная классификация функционирования (МКФ), которая будет опре-

— Сразу скажу: новая система не относится к тем, у кого инвалидность бессрочная. Только к тем, кто впервые обратится на освидетельствование, перешлют в главное бюро, которое в течение ме- определенный срок и по его окончании придет

Когда будет внедрена МКФ — сказать сложно, но есть вероятность, что уже в этом году. Прикано в главное бюро (Бестужевская ул., 50) или в за о ее внедрении пока нет. Специалистам по ндминистрацию главного бюро (Литейный пр., медицинской экспертизе только-только разослали проект для обсуждения, и мы в свою очередь готовим предложения и дополнения к нему. Скапример, в нем детально прописано, сколько балсрок перешлют в Москву, в федеральное бюро). пов и в каких случаях получит человек, которому Вы также можете обжаловать эти решения в проведена трансплантация легких — операция,

делять степень нарушения уже не по группам, а которая в России проводится в единичных случаях, и нет, например, ничего о потере глаза.

■ Выплаты по инвалидности начисляются

со дня сдачи документов в бюро МСЭ, а не со дня проведения освидетельствования. Так

что беспокоиться о том, что освидетельство-

Но в том или ином виде система МКФ, безусловно, будет внедрена. Это предусмотрено Декларацией прав инвалидов.

Система МКФ на протяжении десяти лет успешно действует в европейских странах. Она позволяет достаточно точно оценить степень нарушения функций организма. В ней введены буквенные обозначения и 100-балльная шкала.

Пока предполагается, что пришедшему на освидетельствование будут присваиваться как привычные уже группы, так и эти баллы — в соответствии с МКФ. То есть будет двойная оценка. Пиное бюро (заявление примут в главном бюро, в жу сразу: проект вызывает много вопросов. На- лотный проект по внедрению МКФ уже проведен в Хакасии, Удмуртии и Тюменской области.

> (Более подробно о системе МКФ читайте в ближайших номерах «ВП»)



Главное — обратиться к врачу и правильно **Начало** — в 19.00.

> 21 марта в Большом зале Филармонии — ПА-РАД ЛУЧШИХ БАСОВ, концерт-посвящение 140-летию со дня рождения Федора Ивановича

В концерте, который представляет фонд «Таланты мира» под руководством Давида Гвинианидзе, выступят известные басы современности: российские певцы Владимир Кудашев (Большой театр России и ММТ «Геликон-опера»), Андрей Серов (Мариинский театр; ММТ «Геликон-опера»), Вадим Кравец (Мариинский театр), Кирилл Филин (Московский государ-

ственный академический Камерный музыкальный театр им. Б. А. Покровского) Ленис Седов («Метрополитен-опера», Нью-Йорк; «Ла Скала». Милан), а также блистательные басы из Эстонии и Грузии Мати Пальм (Национальная опера «Эстония») и Отар Кунчулиа (ГАБТ РФ, Тбилисский государственный академический театр оперы и балета им. З. П. Палиашвили)

Будет представлена вся басовая палитра — от баса-баритона до потрясающего своими рокочущими низами баса-профундо. Певцы выступят в сопровождении Симфонического оркестра Петербургского радио, дирижер — Тимур Горковенко. Концертмейстер — Владимир Родионов.

Начало в — 19.00.

листы — Анастасия Калагина (сопрано) и Виктор Коротич (баритон). Дирижер — Михаил Это первое крупное произведение Брамса, поводом для написания послужила смерть его горячо любимой матери в 1865 году. Премьера «Немецкого реквиема» состоялась на Страстной нелеле 10 апреля 1868 года в кафедральном соборе в Бре-

> умфом. Однако композитор не считал работу законченной – в мае 1868 года он дописал еше одну насть. ставшую 5-й окончательной редакции премьера

мене под управлением Брам-

са и стала его первым три-

«Реквиема» состоялась 18 февраля 1869 года в Лейп-

«Немецкий реквием» Брамса отличается от знаменитых реквиемов его современников Берлиоза и Верди тем, что написан не на традиционный латинский текст католической заупокойной службы, который сложился еще в Средние века. Брамс сам подобрал тексты из различных глав Библии в немецком переводе Лютера. Общий смысл его «Реквиема» совсем иной, нежели католической заупокойной мессы. Отсутствуют тексты молитв, ни разу не упомянуто имя Христа, нет картин Страшного суда. Зато много слов утешения, надежды, любви: «Признаюсь, что охотно опустил бы слово «немецкий» и просто поставил бы «человеческий». — Брамс обращается не только к немцам, лютеранам, но ко всем людям

Анастасия Калагина.

20 марта в Детском музыкальном театре «Зазеркалье» состоится премьера оперы Н. А. Римского-Корсакова «СНЕГУРОЧКА». Режиссер-постановшик — Василий Заржецкий, сценограф — Алексей Левданский, а курировали молодых художествен ный руководитель постановки народный артист Рос сии Александр Петров и народный артист России Павел Бубельников — музыкальный руководитель и дирижер, а также Стефания Граурогкайте (художник по костюмам) и Ирина Новик (балетмейстер-постановщик). В «Снегурочке» заняты молодые артисты ведущие солисты театра. Начало - в 19.00



Шаляпина.

Владимир Кудашев.

Подготовила Варвара ХОЛОДНАЯ